## 辗转2000公里 抓获"高空大盗"

我市警方摧毀一 个跨省流窜系列 攀爬入室盗窃犯 罪团伙



■嫌疑人瞿某和作案工具。

#### 警方提醒

#### 安装质量可靠防盗门 少在家中放大量现金

警方提醒广大市民群众,要增强自我防范意识,尽量挑选安装质量可靠的防盗门、防盗窗和不易撬动的门锁,经常检查家中的防盗门窗是否牢固等。

要养成随手关门习惯,睡前或出门时要注意关好门窗;尽量少在家中存放大量现金及贵重财物。若发现被盗,要保护好现场,立即拨打110报警。

男子从高楼外墙爬入室内,盗走价值30多万的名贵手表、首饰等,该男子是职业惯犯,没想到来厦门栽了跟头。近日,湖里公安分局

历时一个多月,辗转2000余公里,在外省某市抓获被三省上网追逃的涉嫌盗窃主要犯罪嫌疑人瞿某,并将4名同案嫌疑人一网打尽,摧毁一个跨省流窜系列攀爬入室盗窃犯罪团伙,串并破获横跨四省的9起入室盗窃案件,涉案金额达400余万元。

记者 吕嘉捷 通讯员 湖公宣

#### 案情 五缘湾某高档小区 连续发生入室盗窃案件

今年3月20日,五缘湾某高档小区连续发生2起从高楼外墙攀爬入室盗窃案件,被盗名贵手表、首饰及现金等价值达30余万元,造成严重社会影响。湖里公安分局迅速抽调精干警力成立专案组开展侦破工作。

通过对案发现场的反复勘查,专案组成功在案发小区找到关键现场物证,锁定湖南籍男子瞿某(37岁,湖南龙山县人)具有重大作案嫌疑。经过进一步研判,专案组还发现瞿某有多次攀爬人室盗窃前科,早于2022年7月因攀爬人室盗窃已被浙江、广东等三地公安机关上网追逃,但该人

面对多省市半年多来的同步抓 捕,在上网追逃期间持续顶风作 案,特别是在厦门作案后,该人又 立即流窜至本省外市,使用同样 的作案手段盗窃名贵手表、高档 首饰等价值200余万元。专案组 第一时间对案件进行串并分析,发 现该人具有丰富的作案经验和反 侦查意识,案前准备充分,心理素 质过硬,不但做了充足的反侦查准 备,每次作案后都立即离开现场, 并且有意避开监控,每次外出也都 带着帽子、口罩等,将自己裹得严 严实实。他还通过冒用他人身份等 手段,不断误导、干扰侦查视线,屡 次作案得手后均能全身而退。

#### 抓捕 36小时不眠不休 将5名犯罪嫌疑人全数抓获

通过调查,专案组奔赴外省 多市开展系列查控工作,对嫌疑 人近百名的社会关系进行集中排 查和标定跟踪,5月6日,专案组 成功锁定嫌疑人瞿某动向,案件 取得突破性进展。

在获取重要线索后,专案组 火速连夜从外地跨省赶往瞿某所 在处。通过36小时不眠不休,专 案组锁定了嫌疑人所在小区,当 即开展周边蹲守设伏,迅速拟制 "围楼"抓捕方案,在当地警方的 配合下,于5月10日11时许,在小区内将该名被三省公安联合追逃的"高空大盗"一举抓获。犯罪嫌疑人瞿某到案后,专案组发扬连续作战的精神,成功在外省某市抓获同案犯罪嫌疑人罗某,并趁热打铁赶赴其他省市抓获3名销赃犯罪嫌疑人,追回部分赃物,至此该团伙成员全数落网。目前,该案犯罪嫌疑人均已依法被刑事拘留,案件尚在进一步的侦查和深挖当中。

#### 相关新闻

# 攀岩登高好身手不走正道终落网

男子练就攀岩登高的好身手,却没用在正途上,干起了偷鸡摸狗的勾当。近日,灌口派出所破获系列入室盗窃案,成功抓获犯罪嫌疑人胡某某(男,34岁,福建南平人)。

4月24日,灌口派出所接到辖区 群众王先生报警称,自己18层家中被 盗,但家里的门并没有被撬动。接警 后,灌口派出所联合集美分局刑侦大 队立即对案件展开侦查。经现场勘察, 民警在王先生家的窗户外围发现有人 为攀爬的痕迹,嫌疑人很可能就是从 住户的窗户那边潜入房间的,民警顺 藤摸瓜,对被盗住户周边及其楼顶开 展调查,功夫不负有心人,一男子进入 了办案民警的视野。但该男子反侦察 能力极强,他先是跟随其他业主潜入 小区踩点,然后制定出自己的行动路线,这些行动路线巧妙避开监控视线,并且该男子还频频更换着装,干扰民警的判断,在做案得手后第一时间逃离厦门。民警经过深入调查,还是很快锁定了嫌疑人的身份,并于4月28日晚在龙岩某出租房内当场抓获犯罪嫌疑人胡某某。

据了解,胡某某从小好动,平日里 练就了一身攀岩登高的好身手,但这本 领却没有被用到正途上,而成了他实施 盗窃的"工具"。4月23日,胡某某因赌 博输了钱,为"挽回"损失,胡某某遂驾 车从龙岩来到厦门,想靠着自己的看家 本领赚点钱回本。当日下午2时多,胡 某某来到灌口某小区踩点,选好"下手" 住户,晚上,胡某某凭借着自己较强的



■嫌疑人胡某某指认现场。

攀爬能力,在小区高层飞檐走壁,通过攀爬防盗网及燃气管道,从住户顶层爬至居民住宅中实施盗窃,盗窃得手后第一时间逃离了厦门。本以为自己的盗窃手段天衣无缝,但没想到民警竟然这么快就将其逮捕归案。

(记者 吕嘉捷)

## 3万余元买设备 遇上"空壳公司"

本报讯(记者 高金环 通讯员 陈怀熙)几万元货款转账过去购买设备,最终发现卖家是空壳公司。短短几日,类似投诉已有40余起。

近日,张女士通过百度查找名为 "料位计"的一种检测仪表,并与厦门某 贸易公司销售取得联系,与对方确定营 业执照信息并在百度查实后签订采购 合同,缴了3万余元预付款后,到预定 交货时间却发现联系不上对方,这下张 女士慌了,赶忙拨打12315,希望第一时间挽回损失。

"我们赶赴现场检查,结果未发现任何经营迹象,通过办公电话也都无法 联系上企业负责人。"据湖里区市场监督管理局执法人员介绍,物业及周边经营户均称"没听说过有这家公司",因此,湖里区市场监督管理局第一时间将 其载人经营异常名录并予以公示。

无独有偶,几乎在同一时间又接到一件类似投诉。王女士向某贸易公司(与上述公司在同一栋楼同一层)购买2万余元电脑设备,货期两周。到了发货日期一直没有发货也没有任何说明,催货过程中回复很慢且拖延,偶尔回复说在安排,对方给的顺丰单号也一直查不到物流信息。经湖里市场监管局执法人员现场查实后,发现该公司行径同上述公司如出一辙。

据悉,短短几日,类似投诉已有40 余起。虽然上述2家企业已被载入经营 异常名录,但投诉方货款仍未追回,目 前公安部门已介入调查。

#### 提醒

#### 网购要选正规平台 切勿私下转账交易

我市市场监管部门提醒,网购在带给我们便利的同时,群众在购物时务必留个心眼儿——选择正规平台,切勿私下转账交易。遇到消费纠纷,请及时向12315进行投诉举报。

### 厦门集中销毁29种过期不合格疫苗



本报讯(记者 高金环 通讯员 张立康 陈梅冰)翔安区近日集中销毁了29种过期不合格疫苗。

翔安区市场监督管理局、翔安区卫健局、翔安区公安局等部门,按照《疫苗存储和运输管理规范》要求,对从翔安各接种点回收的过期、破损等不合格疫苗进行集中监督销毁。本次共销毁乙肝、水痘、小儿脊髓灰质炎等疫苗29种3468支。

通过此次集中监督销毁,有效提高 了对报废疫苗销毁管理的实际操作能 力,并进一步提升部门联合监管工作效 能,充分保障疫苗的接种质量和效果, 杜绝失效疫苗再次流入市场,确保人民 群众用药安全。